



时隔941天后复出 克莱·汤普森首秀17分

## “水花兄弟”合体

克莱归来 满是祝福

没人能想到，克莱复出的第一球，会用空切拉杆上篮的方式，拿下阔别赛场941天后的首分；也没人能想到，克莱的第二球，会用体前变向压哨隔扣前来补防的史蒂文斯和马尔卡宁。

941天的等待后，克莱早就迫不及待。

对阵骑士的比赛前，科尔对克莱的复出始终没给出准确答复，反倒是克莱在社交媒体发布了三秒的视频，内容言简意赅：“勇士王国，我回来了。”

勇士跟队记者透露了克莱复出的过程：“训练结束之后，克莱去投了一个球，然后坐在角落和教练们聊了大概有15分钟，然后漫不经心

走回更衣室，然后立刻在社交媒体上宣布了复出，这方式真的太克莱了。”

“其实我们都意外，科尔之前在采访里模糊不清，克莱的情绪看起来也没有很高涨，就跟平时一样，然后突然就宣布复出了。”

为此，库里特意把自己账号头像改成了克莱，而科尔也明确表态克莱会打首发，于是便看到赛前主场DJ最后一个介绍克莱时，他神情严峻，撇着小嘴享受着全场给他的欢呼。

“我很兴奋能复出，我要向人们重新证明自己，我觉得他们已经忘记了我是谁，因为我已经离开球场两年，我从没像现在这样渴望这些

(证明自己)，复仇的最好办法就是赢球，认真的。”

于是克莱迎来了他的复出表演——当他突破打进第一球时，艾尔·霍福德发推感慨：“很兴奋又能看到克莱打球了！”

而在霍福德之前，詹姆斯、韦德、杜兰特等一众球员，都在社交媒体上庆祝克莱的归来。

就像波波维奇所说，“这对所有球迷来说都是一件让人兴奋的事情，我说的不只是勇士队，而是整个联盟……他是世界上最强的射手之一，他也是一名非常了得的防守球员，他的回归让勇士队和NBA的光芒都更盛了些。”

近乡情怯 更是真情

克莱的回归，并非一帆风顺。不光是因为两次大伤让他缺席了941天，还因为随着复出时间日益临近，克莱有一种“近乡情怯”的感受。

从休赛期开始，克莱回归的话题就不断抛给勇士全队。对此，科尔始终守口如瓶，但媒体爆料的复出时间，总让人满怀期待。只是这种期待，从开赛一个月到圣诞大战，再到如今的1月10日。

时间一再推迟，不光是因为克莱需要激活他的身体，更是他在经历着心态的重建。就像一个月前格林接受采访时说：“他可能还没准备好，他的身体感觉很好，但是他的精神状态准备好了吗？可能没有。”

那是去年11月27日对阵开拓

者的比赛，勇士赢得十分轻松，但当队友和教练都离场之后，克莱却坐在替补席久久没有离开。

球迷们见状大声鼓励克莱并诉说爱意，但克莱反而触景生情用毛巾掩面哭泣。即便球迷们随后被安保人员请出球馆，但克莱仍坐在场边用毛巾遮掩情绪。

这个夜晚，一个胸有惊雷而面如平湖的克莱，一个一直保持骄傲不动声色的克莱，也有自己的脆弱。

库里赛后说：“除非克莱想写一本书来描述这段经历的每一部分，否则没人能感同身受。”

科尔则更加直白：“他也是人啊，这种情绪的流露塑造了他是多么完美，他是如此在乎篮球，但过去

两年他什么都没有得到，所以他就是会有这样的情绪。”

越临近复出，克莱的社交媒体越频繁，这个曾经打电话都找不到人的男孩，用这种方式宣告着他的存在——他说伤病会让他损失一些横移和纵跳，但立刻强调自己从不靠这些吃饭；他情绪哽咽地说他不在乎数据，只想证明自己依然是联盟最好的球员，也想拿下第四枚冠军戒指……这些时刻，他全都动了情。

而勇士能做的，只是静静地等待，就如格林所说，“我不想让他感受到那种焦虑和压力，我知道当人们表现得像‘哦，天啊，他就要回归了’时，这种压力就会产生，这种焦虑就会日积月累压在你身上。”

康复治疗 变得坚强

一起进行一些经典的“克莱式冒险”。

“他教我如何驾驭海浪，如果有一天我有了自己的船，我就能驾驶它。”怀斯曼这样形容克莱，“他教了我很多，我们聊得很开心，玩得也很开心。我是他的水手，我做的这些事情太疯狂了！”这些事情似乎与篮球并无瓜葛，却与人生的成长息息相关。就像怀斯曼感慨的那样：“我不想受伤，但这是比赛的一部分。但看到他的恢复让我变得更坚强，我经历了康复治疗，最终变得更坚强。”

不过其他新秀，就没如此待遇。克莱在船上直播时，队友时常进入直播间围观，可当克莱看到库

明加的头像时，克莱直接大喊：“库明加滚出直播间！赶紧去训练！”

克莱虽然无法上场，但他对球队的影响无处不在，用的是他自己的方式。

如今克莱终于能重返赛场——上一次他比赛时，杜兰特在勇士，欧文在凯尔特人，哈登在火箭，威少和乔治在雷霆。

但任外界沧海桑田，勇士似乎始终不变：克莱离场的那场比赛，首发球员如今依然都在勇士队中——库里、格林、伊戈达拉、卢尼，还有主教练科尔。

两年的时光，就如克莱离开时的那句话：“给我两分钟休息时间，我会准备好回来的。”据澎湃新闻

